Порядок оформления электронных ветеринарных сертификатов в условиях хакерской атаки на информационные ресурсы 

Информационные государственные ресурсы в настоящий момент находятся под крупной DDoS-атакой. Работа системы "Меркурий" переведена в аварийный режим. Россельхознадзор предпринимает все необходимые меры противодействия. Оформление ветеринарных сопроводительных документов осуществляйте согласно установленному порядку, который размещен в Телеграм-канале "ФГИС ВетИС (Меркурий)" - https://t.me/vetismercury. 
До ликвидации последствий атаки хозяйствующие субъекты могут перемещать продукцию на основании производственных электронных ветеринарных документов (эВСД), которые подтверждают безопасность товаров.  
Таким образом, перемещение продукции допускается без сопровождения транспортными эВСД (за исключением живых животных и биологических отходов), при соблюдении норм безопасности перевозки подконтрольных товаров, установленными действующим законодательством.
В случае необходимости проверки контрагентом или потребителем продукции наличия на нее производственного ВСД необходимо обращаться в территориальное управление Россельхознадзора по месту нахождения.
Компаниям следует принять дополнительные меры по защите своих информационных ресурсов. Рекомендуем использовать создание архивных копий системы и баз данных на энергонезависимых носителях. Тогда у вас будет возможность быстрого восстановления работоспособности ИС с потерей минимального количества данных.
О фактах атак на системы, критически важные для электронной ветеринарной сертификации, просим информировать нас незамедлительно по адресу mercury@fsvps.ru с указанием, какого рода атака (отраженная и не отраженная), какая информационная система атакована, каков результата атаки, какое время необходимо для восстановления, возможен ли переход на ручное оформление эВСД посредством web-интерфейса. 
