Отчет о результатах СМК за 1 квартал 2021 года
За отчетный период:
- проведен анализ системы менеджмента качества за 2020 год со стороны высшего руководства в соответствии с требованиями ГОСТ ISO/IEC 17025-2019 «Общие требования к испытательным и калибровочным лабораториям». Анализ подготовлен на основании сведений, предоставленных начальником отдела по качеству и зав. отделами Испытательного центра ФГБУ «Краснодарская МВЛ»;
- проанализировано на пригодность и соответствие критериям аккредитации, ГОСТ ISO/IEC 17025-2019 «Заявление о политике в области качества». В связи с назначением на должность директора нового руководителя документ был переиздан и утвержден от 02.02.2021, основные положения документа остались без изменений;
- разработаны и утверждены по 13 отделам Испытательного центра: «Цели в области качества на 2021 год», планы улучшения системы менеджмента качества по отделам ИЦ, а также представлены заявки на обучение/повышения квалификации сотрудников. Для обеспечения качества проводимых испытаний разработаны и утверждены планы участия в межлабораторных сравнительных испытаниях, план валидации методов, а также планы проведения внутрилабораторного контроля на текущий год и план мероприятий по воздействию на риски;
- проведена оценка поставщиков за 1 квартал 2021 года путем анализа «Листов оценки поставщиков» по Ф 07 ДП-03-05. В результате неудовлетворительных отзывов от заведующих отделами на качество расходных материалов, используемых при проведении исследований не поступало;
- В 1 квартале 2021 года в ИЦ ФГБУ «Краснодарская МВЛ» продолжена работа по расширению области аккредитации, № 7404 ГУ от 02.10.2020;
В настоящий период согласно Федеральному закону № 412 «Об аккредитации» направлен пакет документов для прохождения процедуры подтверждения компетентности в рамках подтверждения 5 летнего периода аккредитации. Контроль присвоения номера государственной услуги;
[bookmark: _GoBack]- начальником отдела по качеству проведена работа по актуализации и внесению изменений в документы системы менеджмента качества. В результате актуализировано 9 документов СМК, переиздан 1 документ;
- заведующими отделами и ответственными сотрудниками за внедрение системы менеджмента в отделах проведена работа по актуализации документов системы менеджмента качества 4 уровня (РИ, СОП, ВИ);
- за текущий период проведено 5 внутренних обучений для вновь пришедших сотрудников ИЦ, а также в связи с изменениями документов СМК (протокол № 1 от 19.01.2021, № 2 от 17.02.2021, № 3 от 08.02.2021, № 4 от 30.03.2021, № 5 от 16.03.2021);

- проведено за отчетный период 8 плановых внутренних аудита согласно программы на 2021 год по контролю соблюдения требований биологической безопасности. Результаты аудита оформлены согласно ДП «Проведение внутреннего аудита». 

