Отчет о деятельности учреждения в области ветеринарного надзора 
за 2 квартал 2022 года.
 Деятельность учреждения: 
1. Зона обслуживания: 
Краснодарский край, Республика Адыгея, Республика Крым, город Севастополь. 
2. Разрешительные документы.
Национальная аккредитация:
-Аттестат аккредитации испытательной лаборатории (Центра) ФГБУ «Краснодарская МВЛ», аккредитован Федеральной службой по аккредитации (Росаккредитация), дата внесения в реестр аккредитованных лиц – 06 мая 2015 г. Номер документа- RA.RU.21БЯ 01. Срок действия-бессрочно.
-Лицензия № 77.99.18 001.Л.000157.10.08 от 10.10.2008г. на право осуществления деятельности, связанной с использованием возбудителей инфекционных заболеваний, срок действия - бессрочно;
- Санитарно-эпидемиологическое заключение № 23.КК.08.000.М.001108.04.16 от 25.04.2016 г. о соответствии деятельности, связанной с возбудителями инфекционных заболеваний, срок действия – бессрочно;
- Свидетельства об аттестации экспертов в сфере государственного ветеринарного надзора: № 96; 97; 98; 99; 100;101; 103; 104; 105;106, срок действия до 28.06.2023.
Наличие международной аккредитации:
3. Производственная деятельность:
Во 2 квартале 2022 года поступило проб материала всего 14856, проведено исследований – 85372, выявлено положительных проб – 2445, получено положительных исследований – 10886, что составляет 12,75 % к исследованиям. 
В рамках проведения государственных заданий поступило 4950 проб, проведено 8450 исследования, получено 485 положительных результатов, что составляет 5,8 %, в том числе:
-Проведение лабораторных исследований в рамках Плана государственного мониторинга качества и безопасности пищевых - поступило 700 проб, проведено 3116 исследований, выявлено 19 положительных результатов, что составляет 0,6 %.
-Лабораторные исследования в рамках государственного эпизоотологичес-кого мониторинга - поступило 3751 пробы, проведено 4550 исследований, выявлено 334 положительных результатов, что составляет 7,3 %.
Анализ оказанных платных и бесплатных услуг – из общего количества исследований во 2 квартале 2022 г. – на платной основе проведено - 76922 исследований (90,1%), на бесплатной основе – 8450 (9,9 %). 
   Доля оказываемых ветеринарных услуг в области учреждения составила 63,8 %, против 60,4 % в 2021 году. 
Об итогах работы Учебного центра ФГБУ «Краснодарская МВЛ» за 2 квартал 2022 года.
За 2 квартал 2022 г Учебном центре ФГБУ «Краснодарская МВЛ» проведено 10 курсов повышения квалификации в которых приняли участие 95 специалистов, из них:
специалисты ветеринарного направления 60 человек, в том числе:
- инспектора Южного межрегионального управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору – 27 человек;
- сотрудники ФГБУ «Краснодарская МВЛ – 6 человек;
- специалисты других организаций – 27 человек.
специалисты фитосанитарного направления 35 человек, а том числе:
- сотрудники ФГБУ «Краснодарская МВЛ» – 30 человек;
- специалисты других организаций – 5 человек.
Проведено 10 курсов повышения квалификации по следующим темам:
- Апробация сортовых посевов зерновых и зернобобовых культур;
- Безопасность работы с патогенными биологическими агентами ІІ-ІV группы патогенности;
- Безопасность работы с патогенными биологическими агентами ІІІ-ІV группы патогенности;
- Мониторинг почв сельскохозяйственных угодий. Отбор и исследование почвенных образцов. Экспертиза почв;
- Оформление ветеринарных сопроводительных документов в электронной форме в ФГИС «Меркурий.ХС»;
- Правила отбора проб сырья, пищевой продукции, воды, зерна и продуктов его переработки, кормов и кормовых добавок, патологического материала. Правила транспортировки и доставка проб в лабораторию. Требования к оформлению сопроводительной документации;
- Прием, регистрация, и оформление результатов в ФГИС «ВЕСТА».
Размещено информации на сайте - 111.
Участие в межлабораторных сравнительных испытаниях и результаты.
С целью подтверждения достигнутого уровня точности измерений, а также 
для наиболее эффективной оценки работы Испытательного центра, во 2 квартале 2022 года проводился внешний лабораторный контроль посредством участия в межлабораторных сравнительных испытаниях, организованных как национальными, так и международными координаторами. 
 Проведено межлабораторных сравнительных испытаний - 31 проба, против 33 в 2021 за аналогичный период.  
Внутрироссийские: 
ФГБУ ЦНМВЛ г. Москва - 12 пробы; 
ГБУ "Псковская областная лаборатория" - 5 проб; 
ФГБУ "Краснодарская МВЛ" - 10 проб.
ФГБОУ ДПО РАКО АПК, ООО «ОД-Тест», г. Москва - 2 пробы.
Международные провайдеры: 
GAFTA - 2 пробы.
Все результаты провайдерами обрабатываются.
В соответствии с планом валидации (верификации) аналитических методов в ФГБУ "Краснодарская МВЛ" на 2022 год во 2 квартале запланирована и проведена 1 верификация:
1. «Лабораторная диагностика сальмонеллёзов, обнаружение сальмонелл, в пищевых продуктах и объектах окружающей среды», утв. Главным государственным санитарным врачом РФ 13 августа 2010 г.
Повышение квалификации специалистов учреждения.
 Всего обучен 21 человек, против 11 во 2 квартале 2021 г., по 27 темам из них:
- РФ ФГАОУ ДПО АСМС г. Краснодар – 3 человека;
 -РФ г. Москва «РУДН» - 4 человека;
- РФ г. Москва ФГБУ "ЦНМВЛ"- 1 человек; 
- РФ АНО ДПО «Стандарты и метрология» - 1 человек; 
[bookmark: _GoBack]- РФ г. Краснодар Учебный Центр ФГБУ «Краснодарская МВЛ» - 5 человека;
- РФ ФГБУ «Ростовский референтный центр Россельхознадзора» - 1 человек;
- РФ ФГБОУ ДПО РАКО АПК, ООО "ОД-Тест", г. Москва - 2 человека;
- РФ г. Москва, ФАУ НИА - 7 человек.
- Россия, г. Санкт-Петербург, «Техническая Академия Росатома» - 1 человек.
-Россия, Автономная некоммерческая образовательная организация дополнительного профессионального образования Межотраслевой учебный комбинат «Кубанский» - 1 человек;
- Россия, г. Ростов ФГБУ «Ростовский референтный центр Россельхознадзора», - 1 человек.
Обучение за пределами РФ не проводилось.
Отчет о результатах СМК за 2 квартал 2022 года
- проведена оценка поставщиков за 2 квартал 2022 года путем анализа «Листов оценки поставщиков» по Ф 07 ДП-03-05. В результате неудовлетворительных отзывов от заведующих отделами на качество расходных материалов, используемых при проведении исследований не поступало;
- в период с 09.06. по 14.06.2022 проведена выездная экспертиза в режиме ВКС по расширению области аккредитации Испытательного центра, номер государственной услуги № 18152-ГУ от 29.11.2021 без фактического выезда на место осуществления деятельности. По результатам выездной экспертизы Испытательного центра- уникальный номер записи об аккредитации в реестре аккредитованных лиц № RA.RU.21БЯ01, установлено соответствие требованиям Критериев аккредитации, утвержденным Приказом Минэкономразвития России от 26 октября 2020 г. № 707 «Об утверждении Критериев аккредитации, перечня документов, подтверждающих соответствие заявителя, аккредитованного лица критериям аккредитации» и ГОСТ ISO/IEC 17025-2019 «Общие требования к компетентности испытательных и калибровочных лабораторий» в утвержденной области аккредитации. В настоящее время приказ Росаккредитации не получен. Контроль получения приказа.
- заведующими отделами и ответственными сотрудниками за внедрение системы менеджмента в отделах проведена работа по актуализации документов системы менеджмента 4 уровня (РИ, СОП, ВИ). Документы размещены для использования и руководства в работе по адресу: KMVL/Общая система менеджмента качества/Ветеринарное направление/Система менеджмента/Документы 4 уровня;
- за текущий период проведено 3 внутренних обучений в связи с приемом на работу новых сотрудников, а также в связи с изменениями, вступившими в силу в нормативных документах, а также внесению изменений в документы системы менеджмента (протокол № 7 от 12.04.2022, № 8 от 13.05.2022, № 9 от 16.05.2022);

- проведена работа инженером по стандартизации по актуализации копий нормативных документов, используемых в отделах ИЦ;

- за 2 квартал 2022 года начальником отдела по качеству проведен анализ поступивших анкет оценки удовлетворенности заказчиков работой сотрудников ИЦ, Ф 21 ДП-03-13, все отзывы положительные;

- начальником отдела и сотрудниками отдела по качеству, метрологии и стандартизации принято участие во внешних обучениях, организованных ФАУ «НИА», г. Москва и ДПО АНО «Стандарты и метрология». Всего в 6 внешних обучениях. По результатам повышения квалификации и успешного тестирования сотрудникам выданы удостоверения о повышении квалификации, проведена оценка знаний и оформлены отчеты. 
Перспективы развития и предложения по повышению эффективности работы учреждения.
1. Внедрение в хозяйственный оборот нового диагностического корпуса: «Реконструкция комплекса лабораторных помещений для создания лаборатории диагностического направления соответствующего уровня защиты».
2. Выполнение «Дорожной карты» по расширению области аккредитации на остаточные содержания пестицидов в зерне и продуктах его переработки утверждена директором ФГБУ «Краснодарская МВЛ» 14 апреля 2021 г.   
3. Выполнение «Дорожной карты» по получению (расширению) области аккредитации на исследования пестицидов и агрохимикатов (ДВ). Утверждена директором ФГБУ «Краснодарская МВЛ» 22 июля 2021 г.
4. Продолжить развитие направления по расширению области аккредитации винодельческой продукции.
5. Продолжить развитие направления по освоению арбитражных методов испытаний с использованием высокоэффективной жидкостной и газовой хромато-масс-спектрометрии (анализ остатков ветеринарных препаратов и пестицидов в пищевых продуктах, кормах) приказ Россельхознадзора от 05.03.2022 № 3575.
6. Развитие направления в рамках федерального проекта «Экспорт. Продукция АПК».
7. Дальнейшее развитие системы менеджмента качества Учреждения: подготовить пакет документов и пройти процедуру расширения области аккредитации в национальной системе аккредитации (Росаккредитация) по направлению пищевой безопасности, диагностики, исследования пестицидов и агрохимикатов.




