Отчет о деятельности учреждения в области ветеринарного надзора
за III квартал 2023 года.
 Деятельность учреждения: 
1. Зона обслуживания: 
Краснодарский край, Республика Адыгея, Республика Крым, город Севастополь. 
2. Разрешительные документы.
Национальная аккредитация:
-Аттестат аккредитации испытательной лаборатории (Центра) ФГБУ «Краснодарская МВЛ», аккредитован Федеральной службой по аккредитации (Росаккредитация), дата внесения в реестр аккредитованных лиц – 06 мая 2015 г. Уникальный номер записи в реестре аккредитованных лиц- RA.RU.21БЯ01. Срок действия-бессрочно.
-Лицензия № 77.99.18 001.Л.000157.10.08 от 10.10.2008г. на право осуществления деятельности, связанной с использованием возбудителей инфекционных заболеваний, срок действия - бессрочно;
- Санитарно-эпидемиологическое заключение № 23.КК.08.000.М.001108.04.16 от 25.04.2016 г. о соответствии деятельности, связанной с возбудителями инфекционных заболеваний, срок действия – бессрочно;
3. Производственная деятельность:
В 3 квартале 2023 года поступило проб материала всего 24 810, проведено исследований – 83 326, выявлено положительных проб – 2013, получено положительных исследований – 9595, что составляет 34,4 % к исследованиям. 
В рамках проведения государственных заданий поступило 5980 проб, проведено 8233 исследования, выявлено положительных проб – 746, получено 601 положительных результатов, что составляет 24,4 %, в том числе:
- План проведения испытаний (исследований) по качеству и безопасности подконтрольных государственному ветеринарному контролю (надзору) товаров на территории Российской Федерации (и идентификации рисков) – 5 147 поступило проб, проведено 5 985 исследований, выявлено 523 положительных результатов, что составляет 8,7 %.
- План проведения диагностических испытаний (исследований) подконтрольных государственному ветеринарному контролю (надзору) товаров (и идентификации рисков) - поступило 295 проб, проведено 891 исследование, выявлен 21 положительный результат, что составляет 2,4 %.
Анализ оказанных платных и бесплатных услуг – из общего количества исследований в 3 квартале 2023 г. – на платной основе проведено – 75 093 исследований (90,1 %), на бесплатной основе – 8 233 (9,9 %). 
   Доля оказываемых ветеринарных услуг в области учреждения составила 52,2 %, против 49,55 % в 2022 году. 
Об итогах работы Учебного центра ФГБУ «Краснодарская МВЛ» за III квартал 2023 года.
За 3 квартал 2023 г Учебном центре ФГБУ «Краснодарская МВЛ» проведено 14 курсов повышения квалификации в которых приняли участие 66 специалистов, из них:
специалисты ветеринарного направления - 25 человек, в том числе:
- сотрудники ФГБУ «Краснодарская МВЛ» – 2 человека;
- инспектора Россельхознадзора – 9 человек;
- специалисты других организаций – 14 человек.
Специалисты фитосанитарного направления - 41 человек, в том числе:
- сотрудники ФГБУ «Краснодарская МВЛ» – 33 человек;
- специалисты других организаций – 8 человек.
Проведено 14 курсов повышения квалификации по следующим темам:
- Апробация масличных культур, кукурузы и сорго
- Безопасность работы с патогенным биологическим агентом III-IV группы патогенности
- Безопасность работы с патогенным биологическим агентом II-IV группы патогенности
- Методы определения посевных качеств семян сельскохозяйственных растений
- Методы отбора проб семян сельскохозяйственных растений
- Методы полевой апробации сортовых посевов (посадок) сельскохозяйственных растений
- Организация учета пестицидов и агрохимикатов в ФГИС «Сатурн»
- Оформление ветеринарных сопроводительных документов в электронной форме в ФГИС «Меркурий.ХС»
- Правила отбора проб сырья, пищевой продукции, воды, зерна и продуктов его переработки, кормов и кормовых добавок, патологического материала. Правила транспортировки и доставка проб в лабораторию. Требования к оформлению сопроводительной документации.
Размещено информации на сайте - 435.
Участие в межлабораторных сравнительных испытаниях и результаты.
С целью подтверждения достигнутого уровня точности измерений, а также для наиболее эффективной оценки работы Испытательного центра, во 2 квартале 2023 года проводился внешний лабораторный контроль посредством участия в межлабораторных сравнительных испытаниях, организованных национальными координаторами. 
 Проведено межлабораторных сравнительных испытаний – 11 проб, против 31 в 2022 за аналогичный период.  
Внутрироссийские: 
- ФГБУ "Центр оценки качества зерна -10 проб- результаты удовлетворительные;
- Автономная некоммерческая организация "Российская система качества" (Роскачество) - 1 проба - результат у провайдеров в обработке.
В соответствии с планом валидации (верификации) аналитических методов в ФГБУ "Краснодарская МВЛ" на 2023 год в 3 квартале запланировано и проведено 4 верификации:
1. Почвы. Определение нитратов ионометрическим методом
2. Почвы. Методы определения удельной электрической проводимости, рН и плотного остатка водной вытяжки.
3. Удобрения органические. Атомно-абсорбционный метод определения содержания тяжелых металлов.
4. Определение изониазида трупной крови и плазме методом высокоэффективной жидкостной хроматографии с диодно-матричным детектором.
Повышение квалификации специалистов учреждения.
 Всего обучено 42 человека, против 29 в 3 квартале 2022 г., по 6 темам из них:
- РФ, г. Краснодар, Автономная некоммерческая образовательная организация "Группа компаний ПРОФИ-ЮГ – 37;
- РФ, г. Москва ФГБУ ВГНКИ - 2 человека;
- РФ, г. Владимир ФГБУ «ВНИИЗЖ» - 1 человек;
- РФ, г. Москва ФГБУ «НЦБРП» -2 человека.
Обучение за пределами РФ не проводилось.
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- проведена оценка поставщиков за 3 квартал 2023 года путем анализа «Листов оценки поставщиков» по Ф 07 ДП-03-05. В результате неудовлетворительных отзывов от заведующих отделами на качество расходных материалов, приобретаемого оборудования, используемых при проведении исследований не поступало;
- получен приказ Росаккредитации от 07.07.2023 № Ра-366 «О расширении области аккредитации ФГБУ «Краснодарская МВЛ» по итогам прохождения выездной проверки, которая состоялась в период с 23.06.2023 по 26.06.2023 в режиме ВКС по расширению области аккредитации Испытательного центра, номер государственной услуги № 2948-ГУ от 25.04.2023.   В результате область аккредитации расширена по 19 методикам испытаний, из них 3 - по диагностике болезней животных и птиц, 15 методик по определению остаточных количеств ветеринарных препаратов и пестицидов, 1 методика - отбор проб; 
- начальником отдела по качеству, метрологии и стандартизации проведена ежегодная актуализация документов системы менеджмента, всего актуализировано 77 документов, из них      1 РК, 17 ДП, 59 СТО. Переиздана в новой редакции документированная процедура                               ДП-03-05-07-2023 «Приобретение запасов и услуг»; 
- в связи с изменением штатно-списочного состава работников и назначением на должность директора нового руководителя ЮЛ внесены изменения в «Заявление о политике в области качества Испытательного центра ФГБУ «Краснодарская МВЛ» и «Заявление о независимости и беспристрастности» путем их переиздания от 17.08.2023;
- заведующими отделами и ответственными сотрудниками за внедрение системы менеджмента в отделах проведена работа по актуализации документов системы менеджмента           4 уровня (РИ, СОП, ВИ). Документы размещены для использования и руководства в работе по адресу: KMVL/Общая система менеджмента качества/Ветеринарное направление/Система менеджмента/Документы 4 уровня;
- за текущий период проведено 6 внутренних обучений в связи с приемом на работу новых сотрудников, а также в связи с изменениями, вступившими в силу в нормативных документах, а также внесению изменений в документы системы менеджмента (протокол № 13 от 07.06.2023,        № 13.1 от 04.07.2023, № 14 от 11.07.2023, № 15 от 11.07.2023, № 16 от 21.07.2023, № 17 от 03.08.2023, № 18 от 16.08.2023, № 19 от 17.08.2023);
- проведена работа инженером по стандартизации по актуализации копий нормативных документов, используемых в отделах ИЦ;
- за 3 квартал 2023 года начальником отдела по качеству, метрологии и стандартизации проведен анализ поступивших анкет оценки удовлетворенности заказчиков работой сотрудников ИЦ, Ф 21 ДП-03-13, все отзывы положительные.

Перспективы развития и предложения по повышению эффективности работы учреждения.
1. Расширение области аккредитации в национальной системе аккредитации (Росаккредитация):
- освоение арбитражных методик испытаний с использованием высокоэффективной жидкостной и газовой хромато-масс-спектрометрии;
- освоение методик испытаний по определению остаточных количеств пестицидов в зерне и продуктах его переработки по требованиям стран, покупателей российского зерна;
2.  Развитие направления по диагностике особо опасных и карантинных болезней животных, птиц, рыб, пчел. 
3.  Реализация индивидуального Плана модернизации опорной лаборатории ФГБУ "Краснодарская МВЛ», утвержденного приказом Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору от 28.02.2022 № 300 в части проведения лабораторных исследований пищевых продуктов и кормов в рамках требований стран-импортеров. 
4.   Получение разрешительных документов для ввода в хозяйственный оборот нового Диагностического корпуса. Получение санитарно-эпидемиологического заключения на соответствие условий при работе с возбудителями инфекционных болезней животных II-IV групп патогенности, лицензия.
